



脱贫之后再出发

——旬阳县红军镇聚力巩固提升脱贫成效

通讯员 王登霞

“今天起，利用两周时间对全镇已脱贫1318户3922人、未脱贫142户195人、26户93人脱贫监测户以及16户58人边缘户‘两不愁三保障’突出问题进行地毯式摸排，采取有力有效措施补齐短板、补强弱项。”近日，旬阳县红军镇召开脱贫攻坚“问题排查、产业发展以及劳务就业工作”部署会。

连日来，旬阳县红军镇一边积极应对疫情，一边分类分批，安全有序恢复生产，全体镇村干部走村入户“量身”制定帮扶举措，真正扶到点上、扶到根上，巩固提升脱贫成效。

号角吹响再冲锋。该县镇村195名包帮干部纷纷深入田间地头，走进群众家中，对易地搬迁、危房改造、安全饮水等全面摸排，深入查找问题，落实整改责任，明确整改时限，做到问题不整改到位不放过、产生问题根源没有挖透不放过，同时，各村及时汇总，对能够立即解决的，即知即改；对需要集中整改的，报镇脱贫攻坚指挥部办公室，镇上研究制定有针对性的问题排查解

决方案，一件件盯住改、一项项“过筛子”，确保脱贫各项任务清零。

“老张，你家的母牛快产仔了吧？要继续发挥模范带头作用，争取今年把收入再翻一番。”3月17日一大早，周家河村党支部书记王登霞来到张瑞贵家进行问题排查。

张瑞贵是2018年脱贫户，因交通条件落后被安排周家河村一组交钥匙房居住。今年56岁的张瑞贵老实本分，一直和年迈的老母亲相依为命，不幸的是母子都是残疾，但他们不等不靠，大力发展种植、养殖，自主脱贫的精神得到上级肯定，被安康市评为2019年度全市贫困群众脱贫攻坚“自强标兵”。

3月15日，又一辆“复工复产车”停在红军镇政府院内，丰积社区党支部书记李先成忙着为即将启程赴延安务工的11名农民工办理相关手续、分发口罩，“路途要做好个人防护，保持安全距离，不随意摘取口罩，到岗后，要互帮互助，踏实工作……”李先成再三叮嘱。

据社保站工作人员刘勇介绍，为解决

农民工复工难的问题，红军镇积极落实“春风行动”，全力做好农民工行前准备和到达地接驳交接等工作，提供口罩、酒精等防疫物资。同时，开通服务热线电话，为农民工预约办理健康证明、预定包车、推荐就业岗位等“零距离”服务，实现了农民工“出家门、上车门、到厂门”的“点对点”直达运输“一站式”服务。据悉，目前“点对点”有组织输送140余名农民工至山东、延安等地务工，印发外出务工指南2000余份。

“这批春耳属来之不易，第一茬上市了先要分发给社员们品尝，各位社员辛苦了！连日来，我们在做好疫情防控的同时不停生产，保证了木耳的质量和产量。”谈起木耳种植，红军镇中湾村食用菌黑木耳加工厂厂长韩定奇格外激动。

眼下，中湾村食用菌黑木耳袋料加工厂15万袋菌棒经过为期45天的养菌期，现已出炉，社员们正忙着挑拣、搬运、排放菌棒……“菌棒需要打眼通气，这样才能长出新木耳，再过半个月春耳就上市啦，春

耳上市前，还要备好18万袋秋木耳的原材料，木材、豆瓣、麦皮……一样不能少。”韩定奇说。

家住中湾村七组的黄良琴是黑木耳袋料加工厂的“常客”，别看她年龄小，干起活来却是行家里手，“只要厂里有活干我就第一个报名参加，离家近嘛，不仅可以照顾家人，每天还能拿到80元钱的工资。”黄良琴喜悦之情溢于言表。

“中湾村还有14户贫困户未脱贫，今年受疫情影响，既要继续抓脱贫，还要防止198户脱贫户返贫。”中湾村党支部书记杨守宝胸有成竹：“我们将依托食用菌黑木耳加工厂，向研发培育多菌种领域拓展，实现食用菌产业集群化发展之路，同时，不断完善产业扶贫利益联结机制，实现贫困户长期脱贫，防止脱贫后返贫现象。”

决战决胜 脱贫攻坚

“以前家里也种植红薯，但因种植规模小、管理不到位，导致红薯收成不高，今年我将家里的3亩多地流转给乾丰公司，不仅有土地租金收入，还能常年在公司务工，到年底挣个万把块钱不成问题。”白河县麻虎镇南沟村民陈开侠说。

三月的白河县麻虎镇，农人忙春耕，企业忙生产，进购红薯种、流转红薯地、培育红薯苗，掀起了2020年红薯发展热潮。

南沟村是典型后高山贫困村，自然资源匮乏，产业基础薄弱，群众增收困难。随着脱贫攻坚的深入推进，该村依托当地资源实情，开始在红薯产业上作文章，乾丰、舱平两家企业均从事红薯种植生产。近年来，这两家企业不仅红薯产量名列前十，更带动了全村30多户贫困户走上了产业致富路。

今年，两家公司分别与江荣食品有限公司签订红薯种植订单200余亩。在镇党委、政府的号召下，江荣食品公司负责人黄江波陆续到各村与合作社、种植户签订红薯种植协议。“免费提供红薯种，免费给予技术指导，实行保底价回购，这是公司对乡亲们的承诺。”在太和村红薯种植动员会上，黄江波满怀激情地说。当天，太和村与江荣食品公司签订红薯种植订单800余亩。

“企业免费提供红薯种苗，并按每公斤红薯1.2元的保底价回购，还有政府政策支持，就冲这些，我今年又签订了10亩的种植协议。”金银村村民徐作明说。往年尝到甜头的种植户们，今年发展积极性越发高涨，过去一些不愿意发展的农户，今年也陆续加入红薯种植队伍。

截至目前，麻虎镇红薯育苗、土地整理等工作全面完成。全镇发展千亩红薯园区1个、50亩以上种植大户10户，红薯种植总面积5000亩的“1105”发展目标即将实现，2020年全镇红薯产业可辐射带动当地群众近千户，红薯已成为麻虎镇产业发展中最夺目的亮点。

好日子都是靠双手挣来的

通讯员 刘天天

在石泉县后柳镇金齐村，大家聊起“老徐”来都称赞不已。“老徐”本名徐兴亮，是金齐村村民，家住海拔1100米的黄池山腰。家中7口人，他本人残疾，不能像正常人一样进行言语表达，妻子与父亲也患有肢体残疾，行动不便。母亲年事已高且有冠心病、高血压等多种疾病，家中尚有3个上学的孩子。

因为家里穷，妻子行动不便不能出远门，徐兴亮一个人在外面打工。2004年，徐兴亮检查出了肺结核，病看好共花了一万多元。日子本就过得紧巴巴的，这下更难了。2007年，妻子生下龙凤胎，他开心又愁苦，日子更紧张了。2013年，徐兴亮的母亲检查出胆结石，加之父亲干不了农活，媳妇照顾3个孩子，母亲看病需要人照顾，生活的重担压得徐兴亮喘不过气来。2017年，徐兴亮一家被纳入贫困户。

脱贫攻坚战打响以来，金齐村以“扶志六法”为抓手，对贫困群众进行“志智”双扶，工作队和帮扶干部经常向他讲解产业发展、移民搬迁、教育扶持等政策。在帮扶干部的帮助下，徐兴亮办理了小额信贷贴息贷款5万元，在后柳水乡根艺奇石创业孵化基地自主创业根艺奇石店，该镇为其减免三年租金，并给予3000元装修补助。

据金齐村驻村工作队长周晓介绍：“他们夫妻二人积极参加村镇组织的种养殖技术培训，认真学习种植、养殖技术，种植白芨、魔芋及传统农作物，养鸡、养猪、养蜂，还在家里自制玉米酒、手工粉条进行销售，只要能增加收入，再苦再累，夫妻二人从来不抱怨放弃，收入越来越多，是村民口中的‘勤快人’。”2017年底，徐兴亮在县城移民搬迁安置小区购置了新房。

2018年，在金齐村脱贫达标退出会议上，徐兴亮向金齐村驻村工作队提交了退出贫困户申请书，按照“两不愁三保障”标准，徐兴亮一家正式退出贫困户。

2019年，徐兴亮作为贫困户代表参加了石泉县脱贫攻坚表彰大会，县委、县政府为其颁发了“自强标兵”，后又被评为安康市“自强标兵”。

徐兴亮跟家人初步算了下，2019年全家纯收入有6万多元。他们说，2020年种了9亩魔芋、3亩茶树、2亩白芨、19亩拐枣、3亩玉米、1.5亩油菜，等再过一段时间准备再养几头猪和50只鸡。加上平时徐兴亮开通村客运，预计收入能有7万多元。

巩固脱贫，「薯」你先行
通讯员 高德磊



每年的3月1日至6月30日是全国禁渔期，石泉县农业农村局渔政执法大队迅速开展清网行动，扎实推进禁渔期专项执法，认真做好汉江水域渔业资源和生态环境保护工作。

易守云 摄

“零跑路”服务春茶生产

通讯员 胡军

当前，正值紫阳春茶采摘时节，紫阳县供电公司为确保防疫期间全县茶叶加工时安全可靠用电，全力做好电力供应和优质服务工作。

3月16日，该公司“春茶行动服务队”来到焕古镇检查安全用电隐患。在现场，春茶行动服务队队员们重点对焕茗茶业合作社的杀青机、烘烤机、色选机等制茶用电设备进行“体检”，主动帮助检查线路、开关、刀闸、漏保等设备。此外，队员们还主动向茶厂负责人征询接下来春茶炒

制用电时段、宣讲该公司做好防控疫情全力助推企业复工复产各项举措、介绍微信支付宝缴费、网上办理用电业务流程等。

“之前一直使用柴火来炒制茶叶，空气污染很大。在联系过供电公司后，才几天春茶服务队的人员就来安装变压器了。今年的茶叶生产有了保障，心里也踏实了。”紫阳县焕古镇焕茗茶叶有限公司经理吴变双高兴地说。

为确保疫情期间春茶生产加工期间电力供应正常，该公司推出“零跑路”服务，帮

助辖区内茶叶加工企业解决用电难题，助力“紫阳富硒茶”产出优质茶、品质茶，实现增收增效。

该分公司坚持走访到位，组织市场营销部对各镇的大小制茶企业、作坊用电负荷情况进逐户排查摸底，对制茶企业、作坊使用的低压线路、配电设备进行全面检修与消缺，开展春茶生产全过程跟踪服务，加大对茶企、作坊供电域内的变压器用电容量的监控，确保制茶设备正常运转。组织春茶行动服务队主动上门为茶

农、茶企检查用电安全隐患，党团员们贴心指导茶农解决在产茶过程中遇到的用电难题，及时宣讲疫情防控期间用电优惠政策，受到了茶农们的一致好评。

截至目前，该分公司已完成了辖区内87家茶叶加工企业的上门走访服务，其中30家已开始正常生产，预计春茶生产期间将新增负荷3000千瓦，配变容量1800千伏安。该公司将新装变压器6台、调增配变容量20台、架设10kV线路约3公里，0.4kV线路1.5公里。后续，该公司将更加优化供电方案，力求将疫情对茶企及茶农的经济损失降到最低，为“紫阳富硒茶”的顺利生产提供坚强的电力保障，切实履行好为人民供好电的企业使命。



石泉推进低碳城市试点工作

本报讯（通讯员 盛泉）近年来，石泉县按照的总体思路，全面推进低碳城市试点工作，取得了明显成效。

该县从优化空气质量和服务结构出发，以“减煤、控车、抑尘、治源、禁燃、增绿”为重点，扎实开展电能替代、餐饮油烟和道路工地扬尘治理等工作，实现全县燃煤锅炉清零和春节烟花爆竹禁放区“零”燃放，全县气化率达85.3%，全年空气质量优良天数达328天。

同时，该县以夯实环境设施、森林质量和城乡绿化三大基础为根本，狠抓环卫设施建设，城镇生活污水集中处理率、生活垃圾无害化处理率分别达88.19%、99.8%。大力实施植树造林工程，全年共完成营造林8.9万亩，有效开展森林病害防治工作，除治枯死松木5.3万余株，完成松褐天牛防治3万亩。不断扩大城乡建成区绿化覆盖面积，实现绿化覆盖率43.38%，公园绿地服务半径覆盖率82.5%，人均公园绿地面

岚皋全面实行“双单制”管理

本报讯（通讯员 方良庭）近日，岚皋县积极应对疫情影响，分析研判经济发展状况，统筹推进疫情防控和经济发展工作，多举措全力恢复正常经济社会秩序，奋力夺取疫情防控与经济社会发展双胜利。

该县分行业、分部门、分乡镇定期对企业个体工商户复工复产情况进行督查通报，实行“日报告制”，确保3月底前全部清零。坚持“一企一策”解决企业复产能不能复能的问题，确保产能4月中旬恢复到去年同期水平，上半年所有经济指标实现正增长，努力实现“双过半”目标。

加快市场主体培育，继续落实好促进全民创业就业的优惠政策，确保新增市场主体数6月底前达到去年同期水平。围绕清明、“五一”假期等有利时机，开展各种各样的促销活动，在严格落实八项规定的前提下，各级干部带头进行消费，着力推动三产服务业稳步发展。

此外，该县全面启动大招商行动，制定县级领导“点对点”外出招商计划，要求所有县级领导在6月底前带队外出开展一次招商活动，确保全年引进落地项目30个以上，实现到位资金同比增长10%以上，全面推行“双单制”管理。分乡镇、分部门全面推行任务清单和责任清单“双单制”管理，实行任务到具体目标、责任到具体人头、时间到具体节点，按照张榜公示、纳入年度考核、定期督办、全县通报等方式推动既定目标任务落地落细。

太山庙镇产业发展干劲足

本报讯（通讯员 陈婷）近日，宁陕县太山庙镇群众田间地头干活忙，个个干劲十足，处处呈现出春耕生产的繁荣景象，产业发展势头强劲。

今年以来，该镇狠抓疫情防控、春耕生产两不误，继续壮大四大产业园区，大力发展猪

苓、魔芋、花椒、猕猴桃种植及林下养殖等长效产业，新增种植猪苓30000窝，魔芋800亩、花椒1000亩，科管猕猴桃600亩，不断增强园区带贫减贫效果，确保脱贫群众户户都有稳定增收产业，紧密夯实巩固脱贫成果。

池河镇保障农民工返岗复工

本报讯（通讯员 陈曼）近日，石泉县池河镇首批农民工乘坐由人社局免费组织的专线踏上返岗复工的旅途。

“受疫情影响，我们迟迟不能返岗复工，眼看开工在即，政府了解到相关情况后，马上为我们提供各种服务，从检查身体、健康证明到专车护送都逐一为我们落实妥当，出去后我一定踏实工作，把日子越过越好，不让政府操心。”池河镇合一村村民刘明保满怀感激地说。

据了解，为统筹做好疫情防控期间农民工服务保障工作，确保群众有序返岗，放心务工。

防控和经济社会发展、确保就业大局稳定，连日来，该镇积极宣传农民工返岗复工“点对点”服务保障信息，发动镇村干部对务工人员就业意愿、地点开展摸底调查，鼓励已确定工作岗位的农民工积极报名，形成“农民工集中出行需求清单”，并第一时间为他们跑办出行手续，确保疫情防控和就业服务两手抓。截至目前，首批务工人员共37人已陆续返岗。下一步，该镇将继续做好疫情防控期间农民工服务保障工作，确保群众有序返岗，放心务工。

旬阳交警严查酒驾

本报讯（通讯员 李步余）周定建近日，旬阳县公安局交警大队查处一起营运客车司机酒驾案，谌某被吊销机动车驾驶证。

3月11日18时许，该大队小河执勤中队民警在例行检查过程中拦停一辆营运客车。民警与司机谌某交谈时发现其满身酒气，怀疑谌某存在酒驾嫌疑。经现场呼气式酒精测试仪测试，其结果为酒精超标属酒驾。随即谌某被民警传唤至小河中队做进一步调查。

经询问得知，当日下午，谌某在家盖猪圈散工后，便陪两个帮忙的工人喝了几杯白酒，自认为路途近，抱着侥幸的心理驾驶营运客车准备前往桐木镇砖厂买砖，不料还没有行驶到砖厂就被执勤民警查获。根据法律规定，谌某的行为被处以5000元罚款，吊销机动车驾驶证，5年内不得重新申领，并拘留15日的处罚。

